Творческий отчет о проведении «Дня птиц» в МБДОУ №22 (1 корпус)

Авторы: Трошкина Евгения Васильевна, Шигапова Ольга Викторовна Караваева Мария Владимировна, Будюкова Наталья Борисовна, Кузина Олеся Юрьевна, Смирнова Елена Григорьевна, Чуличкова Александра Валентиновна, Потягайло Ирина Владимировна, Воспитатели

Международный день птиц — экологический праздник, который отмечается ежегодно в начале апреля. Птицы являются составной частью природы. Это наши верные помощники, защитники лесов, полей, садов и огородов. Каждый год они приносят нам на своих крыльях весну.

Птицы — одно из богатств родного края! Именно это должны усвоить наши воспитанники. Педагоги с помощью специально организованных мероприятий формируют у дошколят понимание необходимости беречь пернатых друзей, защищать их, решают единую экологическую задачу: помочь осознать главные этические законы жизни человека — любви, добра, красоты, справедливости к окружающему миру.

За окном звонко капает капель и ярко светит солнце, но даже если погода нас не радует, каждый может с уверенностью сказать, что пришла весна, ведь во время прогулки мы отчетливо слышим веселый щебет пернатых друзей. А значит скоро 1 апреля - День птиц.

В детском саду с 25 марта по 1 апреля прошли мероприятия, посвященные Дню птиц. Педагоги провели с ребятами познавательные беседы, дошколята рассматривали картинки, иллюстрации, слушали аудиозаписи с голосами птиц, играли в дидактические и подвижные игры. Полученные знания ребята закрепили в изобразительной деятельности. В результате проведённой работы дети узнали много нового и интересного, усвоили важное правило: «Птиц не нужно обижать, птичкам нужно помогать!»

В ходе беседы ребята второй младшей группы познакомились с птицами нашего края, научились распознавать таких птиц как воробей, синица, ворона. Именно они самые частые гости на кормушках в городской черте. Подвижная игра «Птички в гнезде», так же стала интересным событием для ребят младшей группы.





Беседа «Наша пернатые друзья» вторая младшая группа





Подвижная игра «Птички в гнезде» вторая младшая группа

На протяжении всей недели с детьми средней группы проводили беседы о птицах, читали сказки и рассказы, слушали птичьи голоса, рисовали и наблюдали за птицами на прогулке. Ребята узнали о том, что пение птиц успокаивает человека, улучшает настроение и сон, положительно влияет на общее состояние организма. В течение недели дети были очень любознательны и проявили свой познавательный интерес к этому празднику и к жизни птиц в целом.





Художественно – эстетическое развитие (рисование) «Птичка синичка» средняя группа

Интересным источником знаний являются детские энциклопедии. Яркие иллюстрации и фотографии на страницах книг увлекают в красочный мир птиц.





Беседа «Откуда появились птицы?» средняя группа

С детьми старшей группы была проведена образовательная деятельность по познавательному развитию: «Птицы наши друзья». В ходе занятия с детьми проводилась беседа познавательного характера. Дети прочитали стихи о перелетных птицах, отгадывали загадки о птицах, прослушали аудио запись «Голоса птиц». Играли в игру «Построй скворечник», в ходе продуктивной деятельности ребята сделали аппликацию: «Скворечник для перелетных птиц»









Аппликация «Скворечник для перелетных птиц»

Игра «Построй скворечник» старшая группа

В подготовительной группе ко Дню птиц была открыта творческая мастерская «Наши пернатые». Ребята рисовали скворечники и приклеивали грачей из бумаги. С давних пор грач пользуется уважением у славянских народов. Он — предвестник весны, помощник в истреблении насекомых-вредителей. Получились чудесные картины, а главное, ребята узнали много нового о грачах.





Множество творческих мероприятий было организовано 1 апреля. Дошколята играли, клеили, рисовали птиц в различных техниках. Работы получились яркие, красочные. Дети с огромным удовольствием проявили все свое творчество и фантазию, ведь наши ребята знают, что птицы - вестники радости. Что каждый год они приносят нам на крыльях весну. Птицы наши верные помощники, защитники лесов, полей, садов и огородов. Птицы - это красота и тайна.





Подвижная игра «Птицы и автомобиль»





Выполнение заданий в лэпбуке «Зимующие птицы»





Коллективная аппликация «Скворечник и для птиц»





Аппликация «Лебедь»







Конструирование из бумаги «Ласточки»

Главная цель мероприятий, посвященных Дню птиц — привлечь внимание к проблемам птичьего мира, обратить внимание детей и взрослых на то, что каждый неравнодушный человек способен внести свою лепту в сохранение природы. И не обязательно выходить на улицы с плакатами и устраивать митинги. Достаточно самому сделать скворечник и повесить в собственном саду или парке и изготовить пару кормушек для подкормки птиц в зимний период.